

Е.Е. Балакир, 4 курсНаучный руководитель – **А.В. Ковалев**, к.э.н., доцент
Белорусский национальный технический университет

Автоматизация финансового планирования учета с каждым годом развивается, подстраиваясь под нынешние условия экономики. Развитие автоматизации в финансовом планировании и учете прежде всего наблюдается за счет изменения законодательства и роста конкуренции, что вынуждает предприятия разрабатывать и использовать новые информационные технологии для улучшения своего конкурентного преимущества. Поэтому данная тема в направлении финансового планирования и учета является актуальной и будет являться таковой ещё многие годы [1].

Автоматизация финансового планирования и учета позволяет увеличить эффективность и точность на предприятии. Это достигается за счет замены ручного труда автоматизированными системами, что позволяет устранить возможность человеческих ошибок. Автоматизированные системы могут обрабатывать большие объемы данных и выполнять сложные расчеты, что повышает точность и надежность финансовой информации предприятия.

Автоматизация финансового планирования и учета осуществляет ускорение процессов на предприятии, что позволяет сократить время, затрачиваемое на финансовое планирование и учет. Автоматизированные системы могут автоматически собирать и обрабатывать данные, генерировать отчеты и аналитическую информацию, что позволяет быстрее принимать решения и реагировать на изменения внешней среды.

Автоматизация финансового планирования и учета улучшает процесс аналитики и прогнозирования. Автоматизированные системы финансового планирования и учета обладают мощными аналитическими инструментами, которые позволяют проводить глубокий анализ данных и строить прогнозы. Это помогает предприятиям принимать более обоснованные решения, оптимизировать расходы и улучшать финансовые показатели.

Автоматизация финансового планирования и учета осуществляет улучшение контроля и управления на предприятии, что позволяет предприятиям более эффективно контролировать свои финансовые ресурсы и управлять ими. Автоматизированные системы позволяют отслеживать выполнение бюджета, контролировать затраты, анализировать финансовые результаты и принимать меры по оптимизации финансовых процессов.

В условиях постоянно меняющегося законодательства автоматизация финансового планирования и учета позволяет предприятиям быть в соответствии с требованиями налогового и финансового законодательства. Автоматизированные системы могут автоматически выполнять расчеты налогов, формировать отчетность и обеспечивать точность и своевременность предоставления финансовой информации.

Таким образом, автоматизация финансового планирования и учета позволяет предприятиям повысить эффективность, точность и скорость финансовых процессов, улучшить аналитику и контроль, а также быть в соответствии с требованиями законодательства.

В сфере финансового планирования и учета существует множество автоматизированных систем, которые помогают предприятиям улучшать различные аспекты их работы. В качестве примера рассмотрим следующие программы, которые может использовать предприятие для осуществления эффективного финансового учета и планирования: QuickBooks и SAP ERP Financials.

QuickBooks предназначена для малого и среднего бизнеса. Данная система предлагает широкий спектр функций для учёта, включая инвойсинг, платежи, управление налогами и отчётность. QuickBooks также обеспечивает соответствие налоговому законодательству и предлагает возможности для интеграции с другими сервисами [2].

SAP ERP Financials является комплексной системой для крупных предприятий, которая включает в себя функции финансового учёта, контроллинга, управления казначейством, управления финансовыми рисками и другое. SAP ERP Financials помогает предприятиям автоматизировать финансовые процессы и предоставляет глубокую аналитику для стратегического планирования [3].

QuickBooks идеально подходит для малого и среднего бизнеса, в то время как SAP ERP Financials разработан для крупных предприятий с более сложными финансовыми потребностями.

QuickBooks предлагает базовые функции учёта и финансового менеджмента, тогда как SAP ERP Financials предоставляет более широкий спектр функций и возможностей для масштабирования.

Внедрение QuickBooks обычно проще и менее затратно, чем SAP ERP Financials, которое требует более длительного времени на внедрение и может потребовать дополнительных ресурсов для обучения персонала.

Выбор между этими программами зависит от размера предприятия, его специфических потребностей и доступных ресурсов. Обе программы помогают предприятиям быть в соответствии с требованиями законодательства и улучшить финансовое планирование и учёт.

Список использованных источников

1. Левина, А.Л. Автоматизация финансового планирования в организации // Проблемы экономики и информационных технологий : материалы 57-я научная конференция аспирантов, магистрантов и студентов БГУИР – Минск: БГУИР, 2021. – С. 160-162.

2. Accounting Software & Solutions [Электронный ресурс] / QuickBooks Global – Режим доступа: <https://quickbooks.intuit.com/accountants/training-certification/> – Дата доступа: 07.04.2024.

3. Financial Management Software SAP [Электронный ресурс] / SAP ERP Financials – Режим доступа: <https://www.sap.com/products/financial-management.html> – Дата доступа: 07.04.2024.